
Savoir Fd.1 : Tableau de variation d’une fonction 
 
 

 
 
 
 

  Entraînement 1 
 

1. À partir des courbes, déterminer les tableaux de variations des fonctions suivantes : 
 

  
 

 

𝑥        

𝑓(𝑥) 
 
 
 

      

 

 

 

𝑥        

𝑔(𝑥) 
 
 
 

      

 

 

 
 

2.  En utilisant, si besoin, la calculatrice, compléter les tableaux de variations suivants :  
 

Fonction 𝒉(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)(𝟑 − 𝒙) 𝒊(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟗𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 + 𝟏 
 

𝑥 0  2,5  4 

ℎ(𝑥) 
 
 
 

↗  ↘  

 

 

 

𝑥 0  1  5  6 

𝑖(𝑥) 
 
 

↗  ↘  ↗  

 

 

 
 

 

  Entraînement  2 
 

 

1. À partir des courbes, déterminer les tableaux de variations des fonctions suivantes : 
 

  
 

 

𝑥        

𝑓(𝑥) 
 
 
 

      

 

 

 

𝑥        

𝑔(𝑥) 
 
 
 

      

 

 

 

O 

1 
1 

Cf 

O 1 

2 

Cg 

1 

1 

5 

5 

10 

𝓒𝒇 

2 
1 

5 𝓒𝒈 

20 



2.  En utilisant, si besoin, la calculatrice, compléter les tableaux de variations suivants :  
 

Fonction 𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟑 𝒊(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝟕, 𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟖𝒙 + 𝟐𝟎 
 

𝑥 0  
1

4
  3 

ℎ(𝑥) 
 
 
 

    

 

 

 

𝑥 1  2  3  5 

𝑖(𝑥) 
 
 
 

      

 

 

 
  



Corrections Savoir Fd.1  
 
 

 
 
 

  Corrigé  Entraînement 1 
 

1.  

𝑥 −𝟔  −𝟐  𝟔 

𝑓(𝑥) 𝟒 ↘ 
 

−𝟒 
↗ 

𝟏 
 

 

𝑥 −𝟓  −𝟐  𝟑  𝟖 

𝑔(𝑥) 
−𝟐 

 
↗ 𝟓 ↘ −𝟑 ↗ −𝟏 

 

2.   

 

𝑥 0  2,5  4 

ℎ(𝑥) 
 

−𝟔 
↗ 

𝟎, 𝟐𝟓 
 

↘ 
 
𝟒 

 

 

 

𝑥 0  1  5  6 

𝑖(𝑥) 
 
𝟏 

↗ 
𝟖 

 
↘ 

 
−𝟐𝟒 

↗ 
−𝟏𝟕 

 
 

 

 
  Corrigé  Entraînement 2 

 
1.  

𝑥 −𝟑  𝟓  𝟗 

𝑓(𝑥) 
 
𝟏 

↗ 
𝟓 
 

↘ 
 
𝟎 

 

𝑥 𝟎  𝟔  𝟏𝟐  𝟏𝟖 

𝑔(𝑥) 
 

−𝟏 
 

𝟐 
 

 
 

−𝟐 
 

𝟒 
 

 

2.   
 

𝑥 0  
1

4
  3 

ℎ(𝑥) 
 

−𝟑 
↗ 

−𝟑, 𝟏 
 

↘ 
 

𝟏𝟐 
 

 

 

𝑥 1  2  3  5 

𝑖(𝑥) 𝟖, 𝟓  𝟔  𝟔, 𝟓  −𝟕, 𝟓 
 

 

 
 


